

TEMAS VIEJOS

¿La experiencia?

Por ANGEL PUERTAS

A D.ª MARIA GARCIA DE ROZAS Y OTRAS SEÑORAS

Dos personas discuten. Viejo el uno, el otro joven. El primero sentado, el otro no. El primero reposado y calmado, inquieto y exaltado el segundo. Ambos discuten. La palabra del viejo va siempre acompañada de una sonrisita maliciosa, como condescendiente. El joven no puede soportar esta sonrisita que le parece un insulto, y eleva cada vez más el tono de la voz. Levanta los brazos como queriendo tocar el cielo con ellos, se pasea precipitadamente, se detiene de pronto como queriendo dar más valor a sus palabras. En fin, veamos qué dicen.

El viejo.—Joven, déjate aconsejar; cuando llegues a mi edad, sabrás de la vida...

El joven.—No lo niego, pero lo que digo es que a mí no me sirven los consejos de usted, pues conozco mis necesidades mejor de lo que usted pueda conocerlas. V.—Siempre lo mismo; siempre el mismo indomito orgullo, la misma provocativa altivez. ¡Cuánto te queda por aprender!

J.—Mucho, sin duda; pero presumo que usted no habrá llegado a la meta de la sabiduría. No creo que tenga usted esa pretensión, pues, como el demonio demostraría, ser usted el más ignorante de los hombres. Pero vayamos por partes. He dicho que no necesito sus consejos. Usted mira las cosas desde un punto de vista que a mí no me sirve. Sus consejos son imposibles de seguir por mí, que tengo que vivir como joven y no como viejo. Usted ve una realidad, yo veo otra. Pero para mí, la realidad mía es la única verdadera. Y yo tengo que ponerme a tono con esta realidad y no con la suya. Creo que esto es lo verdaderamente sabio.

J.—Según, según. La realidad tuya es una realidad falsa y engañosa. Si te guías por ella, irás seguramente a caer en un abismo. Los jóvenes que creéis siempre que os dejéis en paz: Vosotros lo sabéis todo, vosotros conocéis el mundo y os lanzáis a la vida sin temor y sin freno—no hay freno sin temor.—Luego vienen los fracasos, las caídas, los desengaños; y entonces empezáis a mirar la vida con recelo. Ya no es aquella vida clara en medio de sus turbulencias, sencilla en medio de sus complejidades. Os habíais equivocado. Lo que os parecía inocente resulta temible; lo alegre, hoso. Y empezáis a frenar porque empezáis a temer.

J.—Es la filosofía de todos los viejos. Pero usted imagínese lo que sería del mundo si todos nos limitásemos a temer, a recelar. No se daría un paso, no se levantaría una voz, no se movería una cosa de su sitio. Nos encerraríamos en nosotros mismos y acabaríamos por perecer. Seríamos un estorbo, algo sin razón de ser. Eso que llama usted imprevisión, acaso locura, es lo que salva al mundo. Gracias a ello hemos conseguido arrancar algún secreto a la vida, hemos descubierto mundos, hemos empezado a dominar a los elementos. A la vida hay que mirarla de frente, sin temor. Y así la iremos conociendo poco a poco. ¿Qué caemos? Pues que nuestras caídas, más que atemorizarnos, aviven en nosotros el afán de seguir. ¿Qué parecemos? Pues que nuestros despojos sirvan de guía a los que vengan detrás...

V.—Hablas bien, pero no me convienen tus palabras. De lo que se trata no es

de permanecer inmóviles, sino de andar con cautela. Si se puede evitar una caída ¿cómo no evitarla? ¿Cómo no evitar una muerte pudiendo hacerlo? Y se puede. Me lo dicen mis años. Me lo asegura mi experiencia. Yo, viejo, que he llegado más lejos que tú en el camino de la vida, puedo indicarte los peligros que has de encontrar en ese camino, y de esta forma evitarte una caída, acaso la muerte.

J.—Eso suponiendo que usted conozca efectivamente el camino. ¿Cuántos viejos conozco yo que no se han enterado de nada, después de vivir muchos años! Y es que no basta vivir para aprender; hace falta observar. Muchos aprenden más en un año que otros en veinte...

V.—Eso no es razonar, joven. La pasión te ciega. También aprenderás con los años a desterrar la pasión...

J.—De todas formas, yo no tengo tanta fe como usted en las enseñanzas de la experiencia. Se trata de una filosofía, más o menos rústica, adquirida de cualquier manera en el transcurso de la vida, pero que casi siempre no sirve para nada. Los hombres nos dejamos llevar de nuestro carácter y olvidamos todo lo demás. La voluntad no es muchas veces más que una palabra hueca, o, todo lo más, algo que no nos modifica fundamentalmente. Un borracho, por mucha experiencia que tenga, seguirá siendo borracho mientras viva. Lo mismo pasa el jugador, el pendenciero, el usurero, el holgazán... Un criminal comete cien veces el mismo crimen, a pesar de tener la experiencia del presidio. Además que hay muchos que de toda experiencia sacan consecuencias absurdas. Así, cuanto más experimentan, más erran, siendo su vida una incesante carrera de tumbos y descarríos. Otros adquieren con la experiencia el hábito del vicio. Es lo que a nosotros nos ocurre al atravesar una calle embotazada: al principio iremos con mucho cuidado por el temor de ensuciar nuestros zapatos; pero si por descuido metemos el pie en un charco, ya no seguiremos perseverando los zapatos. ¿Para qué continuar? Ahí tenemos una experiencia bien dolorosa: la guerra. Pues bien, los pueblos siguen inmolándose por los mismos fantásticos motivos que en el transcurso de los siglos los llevaron a perecer. La cruenta historia del mundo es el argumento definitivo contra la eficacia de la experiencia...

V.—Basta, basta, hijo mío. Estás negando la claridad del sol. Es cierto que el hombre es débil y cae muchas veces en un mismo lugar, a pesar de toda su experiencia. Pero esto no basta para negar la utilidad de aquella. Echa una mirada a todo lo que te rodea. Encontrarás seguramente imperfecciones, pero también encontrarás cosas maravillosas. Todo ello es obra de la experiencia. Gracias a la experiencia de los hombres, transmitida de unos a otros, hemos podido llegar a los alcázaros de la civilización moderna. No niegues la eficacia de la experiencia, porque niegas la base misma del progreso...

J.—Y bien, supongamos que yo estoy equivocado y que usted, sólo usted, ve las cosas tal como son. Supongamos también que me dejo guiar por sus consejos. Entonces yo dejaría de ser joven y todo el mundo vería en mí un ser extraño, chocante, y ¿por qué no decirlo? descarrado, porque estaría en lugar distinto del que

me correspondiera. Claro que esta suposición no podrá nunca ser realidad. Por mucho que usted se esfuerce no conseguirá apartarme de mi camino, descarríame.

V.—Como verdaderamente estarás descarrado es no haciéndome caso, descarrado...

J.—Pero comprenda que no todo depende de mí. Aunque yo me esforzara en complacerle, sería inútil. Nosotros no tenemos ninguna autoridad sobre la vida; es ésta la que nos domina a nosotros. Y yo no podía desobedecer sus mandatos. Es la vida la que me prohíbe obedecerle a usted.

V.—Me das lástima, joven. Esa maldita pasión... Yo no pretendo ser infalible, pues esto sería ridículo; pero creo no ignorarlo todo. Para conocer bien un lugar cualquiera, lo mejor es recorrerle en todas direcciones con nuestros pies, observar con nuestros ojos. La mejor forma de conocer la vida es vivirla. Yo, viajero ¡ay! incesante de la vida, he llegado a un punto desde donde se vislumbran horizontes antes ocultos para mí. No sé si esto es un bien o un mal. A veces la ignorancia sirve para encubrir muchas amarguras. Vive uno y aprende algo. Pero esto, lejos de producir satisfacción, produce desencanto. Se pregunta uno con desaliento: ¿y esto es el premio a tanto sacrificio? ¿Para esto he llegado yo hasta aquí? Y quisieramos detenernos, pero es imposible. Una fuerza ignorada nos lleva al conocimiento de otras cosas. Y el desencanto se va convirtiendo poco a poco en terror...

Los viejos sufrimos mucho con todo esto y nos asombramos de que vosotros, los jóvenes, tengáis tanta prisa por llegar hasta donde nosotros estamos. Corréis sin daros cuenta de que anticipáis la hora de vuestro desencanto. En vuestra precipitación llenáis el camino de caídas, hacéis correr vuestra sangre, dejáis en las zarzas del camino desgarrones de vuestra carne... ¿Y queréis que os tomen por sabios? ¿Pretendéis pasar por

cuernos? Tú, joven, que amas la vida al mismo tiempo que la desprecias, que no contentas con saborearla despaquito, corras como queriendo abarcar todos los gozecs en un solo momento, ¿sabes acaso a dónde vas?...

J.—No lo sé, ni me interesa saberlo. El pasado no existe casi para mí, el porvenir no me preocupa. Me limito, pues, a vivir el presente, saboreando cada momento. Vivo sin zozobras ni temores. Usted dirá que esto no es sabio ni cuerdo. Pero, en cambio, tiene la ventaja de ser muy agradable. Así que déjeme en paz. Agradezco mucho sus consejos, pero no me convienen. Sobre todo, después de haberle oído a usted hablar de las amarguras que proporciona el conocimiento de la vida, prefiero vivir ignorándolo todo.

V.—Te acechan muchos peligros...

J.—¿Y qué?

V.—Ten cuidado...

J.—¡Bah!

El joven se aleja impetuosamente. Lleva la cabeza erguida. Su mirada significa despreocupación y audacia. Sus pies derriban todo lo que encuentran a su paso. El viejo le ve alejarse con una mueca amarga. De pronto, se levanta. Arroja lejos de sí el bastón que hasta entonces tuviera entre sus manos. Brilla un momento su amuñada faz. Intenta correr detrás del joven. Da unos pasos inseguros. Por fin, cae. No ha salido una sola queja de su boca. Pero su cara refleja dolor agudísimo. Una lágrima traidora nos dice de dónde proviene el dolor del viejo...

Ateneo de Burgos

EXCURSION A PINEDA DE LA SIERRA Se proyecta para el domingo día 8. Se ruega a quienes interesen se inscriban cuanto antes cerrándose el plazo el viernes día 6. Las inscripciones en el Ateneo de ocho a nueve de la noche.

PROFESIONALES

JESUS ARNAIZ Dentista Horas de consulta: De 10 a 1 y de 3 a 5. PLAZA DE ALONSO MARTINEZ, 12, 2.º

CLINICA DENTAL Eusebio Moranchel y su sobrino Eusebio Miguel Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7. ESPOLON, 2 y 4

J. DEL VAL DENTISTA (médico) Plaza del Duque de la Victoria, 19 (Antes plazuela del Arzobispado)

G. BAÑUELOS OCUlista Del Instituto Provincial de Higiene Plaza Mayor, 67, 1.º - Teléfono 1306 Consulta particular de 11 a 1 y de 4 a 6

Doctor Muñoz Casas Del Dispensario Oficial Antivenéreo Enfermedades de la Piel y Venéreas Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6. Almirante Bonifaz, 13, 1.º

MOISES ARROYO ARROYO ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS PLAZA DE VEGA, 23-24 - Teléfono, 1556 Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

MANUEL ORTEGA HORTIGUELA PRACTICANTE Del Servicio Oficial Antivenéreo Sanz Pastor, 4, 2.º izquierda (escalera izquierda)

F. Urraca OCUlista del Hospital de Barrantes Lain-Calvo, 18, 1.º - Teléfono 1311 Consulta particular de 11 a 2 y de 5 a 7. Gratis a los pobres

Clinica dental del Dr. FEDERICO FRANK MADRID.—Villanueva, 19.—Teléfono 56.217



En todo el mundo está reconocido como el remedio más eficaz para curar las enfermedades del estómago e intestinos. ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Crónica judicial

SENTENCIA POR ASESINATO

En la causa procedente del Juzgado de Instrucción de Castrojeriz, que se ha seguido contra Alejandro Martínez García, José Martínez García y Alfonso Martínez García, se ha dictado sentencia por esta Audiencia, condenando al Alejandro como autor de un delito de asesinato, a la pena de veintinueve años seis meses y veintinueve días de reclusión mayor, accesorias, pago de una tercera parte de las costas y a que indemnice a los herederos del interfecto la cantidad de diez mil pesetas, y se absuelve a los otros dos procesados José y Angel, declarando de oficio dos terceras partes de las costas causadas.

EL CRIMEN DE ROBRO TEMINO

En la causa procedente del Juzgado de Instrucción de esta Capital, que se ha seguido contra Benito Pérez Güemes, vecino de Robredo de Temino, se ha dictado sentencia por esta Audiencia, condenándole como autor de un delito de asesinato, con la concurrencia de las circunstancias atenuantes 8.ª del artículo 9.º (presentación espontánea) y parentesco de las mixtas 1.ª del artículo 11 del Código Penal, a la pena de doce años y un día de reclusión menor, accesorias, costas, e indemnización a los herederos del interfecto Silvino Martínez de la cantidad de diez mil pesetas.

Señalamientos para el lunes

Juicio oral procedente del Juzgado de esta ciudad, seguido contra Florencio Festate Acebes, Venancio Melgosa Bujedo, y Vicente Palacios Santamaría, sobre robo. Juicio oral procedente del Juzgado de esta ciudad, contra Martín Velasco Alonso, sobre robo.

Burgos hace 30 años

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al jueves 31 de Agosto de 1905

Durante la tarde de ayer hubo gran expectación por el natural deseo de averiguar el resultado de las ascensiones aerostáticas.

El "Marte", tripulado por el teniente Herrera y don Jesús Fernández Duro, descendió a las dos y cuarto, en las inmediaciones del pueblo de Villasur de Herreros.

El aerostato se elevó hasta 4.600 metros, atravesando dos capas de nubes, la segunda de ellas formada por partículas de nieve, que cubrieron completamente a los aeronautas, descendiendo el termómetro hasta siete grados bajo cero.

Los expedicionarios hicieron curiosas observaciones del eclipse.

En el descenso unos campesinos les prestaron auxilio y les ayudaron a recoger el aerostato, y en uno de los muchos automóviles que salieron siguiendo a los globos regresaron a Burgos los tripulantes del "Marte".

Por telégrafo se ha sabido hoy que el "Júpiter", después de haber alcanzado una altura de 4.300 metros, descendió en el pueblo de Zaldierma, inmediato a Ezcary.

El descenso se efectuó sin novedad. Del globo "Urano" no hay noticias, suponiéndose que habrá descendido en la Sierra de la Demanda.

A las once de esta mañana subió el globo "Clerzo", propiedad del Aero Club español, pilotado por el capitán de ingenieros señor Gordejuela, llevando a bordo al teniente austriaco señor Valmagini y al teniente señor Ramis.

En la fábrica del gas y en los alrededores, había numeroso público.

—La Infanta Isabel, que no conocía Burgos, visitó ayer la Casa de Miranda las Iglesias de San Esteban, San Nicolás y Santa Agueda y las obras de la nueva Capitanía General.

Luego estuvo paseando por la plaza y entró en varios comercios, haciendo compras de distintos artículos con recuerdos de nuestra ciudad.

Después dio una vuelta por la Isla y paseo de los Cubos y regresó al Palacio Provincial.

Esta mañana, a las ocho, se dirigió al Monasterio de las Huelgas, más tarde a la Catedral y por último al Monasterio de las Salesas y al elegante hotel de los señores de Muguero Cassi.

A la una menos cuarto regresó a Palacio, desde donde marchó a la estación, tomando el rápido para La Granja. Se tributó a S. A. una cariñosa despedida.

—El Rey, al despedirse ayer del alcalde, le entregó mil pesetas para que se distribuyeran entre los pobres.

Con igual objeto le entregó la Reina 500 pesetas.

—Ayer, a causa de la enorme aglomeración de viajeros con dirección al Norte, hubo precisión de organizar, además de los ordinarios, dos trenes especiales para Vitoria.

—Esta noche, al terminar la retreta, se inaugurará en el Teatro principal el cinematógrafo.

—Después de su brillante actuación en Burgos, anoche salieron para Bilbao la señora Guerrero y el señor Mendoza, en automóvil.

Santander es Castilla

y sus playas son las tuyas. Allí encontrarás cariñosas atenciones, tranquilidad, comodidad y vida barata todo el verano.

LA HUMANIDAD - Agencia funeraria. San Juan 61. Teléfono 2004. EL SEÑOR DON ENRIQUE LOPEZ Y LOPEZ, del Comercio de esta Plaza y exconcejal del Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad, ha fallecido en el día de hoy, a los 52 años de edad, después de recibir los S. S. y la bendición Apostólica de Su Santidad Q. E. P. D. Su desconsolada esposa, doña Bárbara Aznarez; hijos, don Enrique, doña María y don Angel; hermanos, don Julián y doña Pilar; hermanos políticos, doña Soffa del Pecho y don Juan Aznarez (ausente); sobrinos, primos y demás familia Suplican a sus amistades le encomienden a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y se dignen asistir a las honras fúnebres que por el eterno descanso de su alma se celebrarán en la iglesia parroquial de San Lorenzo el Real, mañana domingo, a las ONCE de la mañana, y acto seguido a la conducción del cadáver al Cementerio municipal, por cuyas obras de piedad les quedarán reconocidos. Burgos 31 de Agosto de 1935. Vivía: Espolón, número 32, El duelo se despiden en el sifio de columbre. Los Excmos. y Rvdmos. Sres. Arzobispos de Burgos y Zaragoza, y el Ilmo Sr. Obispo de Ciudad Rodrigo, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Solo 8 días de verdadera ganga en "MI TIENDA" POR FIN DE TEMPORADA Se liquidan todos los restos de camisas de caballero y niño a precio baratísimo PESETAS Camisa caballero, percal francés colores novedad. 4'75 » » » » lisos . 4'95 » » » » siciliana superior . . 5'50 » » PUNTO SEDA, manga larga » . 7'25 » » » » » » corta » . 5'75 » » » » otomán y percal, restos atrasados 3'50 Infinidad de closes en fino, a precios de 6'50, 7, 9, 13 y 15 pesetas El mayor surtido :: Los precios más bajos en "MI TIENDA" SOMBRERERIA, 3 y 5 Almacén de quincalla y paquetería

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Servicio de la Agencia Mencheta

Siguan las conferencias para aplicar la ley de restricciones

A las cuatro y media de esta tarde llegó al ministerio de Hacienda el ministro de Agricultura...

Poco antes de las ocho de la noche salió del ministerio de Hacienda el señor Velayos...

A las nueve el señor Chapaprieta recibió a los informadores manifestando que la entrevista con el ministro de Agricultura...

No. Pensaba haber conferenciado con el ministro de Trabajo y tenía examinados los documentos para esa conferencia...

Arrollado por un taxi

El actor de teatro Romera, diputado y senador, don Antonio Alesanco, fue arrollado en la calle de Concepción Jerónima por un taxi...

Los contratos para la adjudicación de trigos

La "Gaceta" publica un decreto, disponiendo que las entidades adjudicatarias del concurso para la adquisición de trigos...

El presidente

El señor Lerroux permaneció en su despacho de la Presidencia durante toda la mañana...

Al señor Guerra del Río le preguntamos si su visita estaba relacionada con la situación del presidente de la minoría radical...

Contestó que no habían hablado de tal asunto y que habían tratado de la ultimación de algunos detalles relacionados con las fiestas que se preparan en Barcelona...

A la una y media abandonó su despacho el señor Lerroux y dijo a los periodistas: —Tampoco hoy tengo noticias para ustedes.

Al señor Salazar Alonso le he felicitado por el acuerdo con que viene actuando al frente de la Comisión gestora del Ayuntamiento de Madrid...

Confirmó las noticias dadas por el señor Guerra del Río sobre la presidencia de la minoría radical y concluyó diciendo que esta tarde no acudiría a su despacho...

Noticias de Hacienda

El señor Chapaprieta, refiriéndose a la conversión de la Deuda y reembolso de los bonos oro, hizo resaltar que este es de reducida cantidad...

Un tiroteo entre policías y extremistas en las calles de Madrid

Un tiroteo entre policías y extremistas en las calles de Madrid. Un muerto y cuatro heridos.

Un tiroteo entre policías y extremistas en las calles de Madrid. Un muerto y cuatro heridos.

Un tiroteo entre policías y extremistas en las calles de Madrid. Un muerto y cuatro heridos.

Un tiroteo entre policías y extremistas en las calles de Madrid. Un muerto y cuatro heridos.

Un tiroteo entre policías y extremistas en las calles de Madrid. Un muerto y cuatro heridos.

Un tiroteo entre policías y extremistas en las calles de Madrid. Un muerto y cuatro heridos.

Un tiroteo entre policías y extremistas en las calles de Madrid. Un muerto y cuatro heridos.

Un tiroteo entre policías y extremistas en las calles de Madrid. Un muerto y cuatro heridos.

Un tiroteo entre policías y extremistas en las calles de Madrid. Un muerto y cuatro heridos.

Un tiroteo entre policías y extremistas en las calles de Madrid. Un muerto y cuatro heridos.

Un tiroteo entre policías y extremistas en las calles de Madrid. Un muerto y cuatro heridos.

Un tiroteo entre policías y extremistas en las calles de Madrid. Un muerto y cuatro heridos.

Un tiroteo entre policías y extremistas en las calles de Madrid. Un muerto y cuatro heridos.

Un tiroteo entre policías y extremistas en las calles de Madrid. Un muerto y cuatro heridos.

Un tiroteo entre policías y extremistas en las calles de Madrid. Un muerto y cuatro heridos.

Un tiroteo entre policías y extremistas en las calles de Madrid. Un muerto y cuatro heridos.

Un tiroteo entre policías y extremistas en las calles de Madrid. Un muerto y cuatro heridos.

Un tiroteo entre policías y extremistas en las calles de Madrid. Un muerto y cuatro heridos.

Un tiroteo entre policías y extremistas en las calles de Madrid. Un muerto y cuatro heridos.

Un tiroteo entre policías y extremistas en las calles de Madrid. Un muerto y cuatro heridos.

Un tiroteo entre policías y extremistas en las calles de Madrid. Un muerto y cuatro heridos.

Un tiroteo entre policías y extremistas en las calles de Madrid. Un muerto y cuatro heridos.

Un tiroteo entre policías y extremistas en las calles de Madrid. Un muerto y cuatro heridos.

Un tiroteo entre policías y extremistas en las calles de Madrid. Un muerto y cuatro heridos.

Un tiroteo entre policías y extremistas en las calles de Madrid. Un muerto y cuatro heridos.

Un tiroteo entre policías y extremistas en las calles de Madrid. Un muerto y cuatro heridos.

Un tiroteo entre policías y extremistas en las calles de Madrid. Un muerto y cuatro heridos.

Un tiroteo entre policías y extremistas en las calles de Madrid. Un muerto y cuatro heridos.

Un tiroteo entre policías y extremistas en las calles de Madrid. Un muerto y cuatro heridos.

Un tiroteo entre policías y extremistas en las calles de Madrid. Un muerto y cuatro heridos.

Un tiroteo entre policías y extremistas en las calles de Madrid. Un muerto y cuatro heridos.

en el Palacio Real una fila de personas que alcanza una longitud de kilómetro y medio.

Así como cuando murió el Rey Alberto desfilaron en mayor número los hombres hoy casi sólo se ven mujeres llevando de la mano a sus hijos.

Los funerales.-Alocución del presidente del Consejo

BRUSELAS.— Definitivamente han quedado fijados para el martes por la mañana los funerales de la Reina Astrid.

El domingo quedarán fijados los demás detalles de la ceremonia.

Después de la ceremonia, el Rey y la Familia Real irán a Laeken.

BRUSELAS.— El presidente del Consejo señor Van Zeeland, ha pronunciado por radio una alocución fúnebre dedicada a la Reina Astrid.

Terminó exhortando a todos los belgas a unirse alrededor del Trono.

cedentes de Addis Abeba, el emperador de Etiopía, ha hecho una concesión de suma importancia a favor de determinada Compañía anglo-americana...

El Estado Mayor del Negus permanecerá en Addis-Abeba, desde donde seguirá el curso de las operaciones por postes militares de radio.

Las órdenes son perfectamente ejecutadas por las tropas, quienes se desplazan con suma facilidad y rapidez.

Las autoridades tienen confianza en la moral de la población y cuentan con el conocimiento del territorio.

Después de la muerte de la Reina de Bélgica.-Ante el cadáver desfilan millares de personas

BRUSELAS.—Para desfilan ante el cadáver de la Reina Astrid se ha formado una fila de personas que alcanza una longitud de kilómetro y medio.

Así como cuando murió el Rey Alberto desfilaron en mayor número los hombres hoy casi sólo se ven mujeres llevando de la mano a sus hijos.

El domingo quedarán fijados los demás detalles de la ceremonia.

Después de la ceremonia, el Rey y la Familia Real irán a Laeken.

BRUSELAS.— El presidente del Consejo señor Van Zeeland, ha pronunciado por radio una alocución fúnebre dedicada a la Reina Astrid.

Terminó exhortando a todos los belgas a unirse alrededor del Trono.

Un documento que puede influir en la solución del incidente de Ual-Ual

PARIS.— El ministro etiope en París ha revelado hoy que el Emperador de Abisinia está preparado para dar a Mussolini una difícil lección de Geografía.

Una entrevista exclusiva concedida a United Press, ha dicho que el ministro de Relaciones Exteriores de Addis Abeba posee un documento oficial en el que el Gobierno italiano reconoce que Ual-Ual estaba localizado en Etiopía...

Opiniones de la Prensa italiana

ROMA.—El último edito del "Times" es considerado aquí como un acto de hostilidad contra Italia.

Combatiendo of a alegación del "Times", en la que se dice que el señor Mussolini tiene poca confianza en la fuerza de sus argumentos...

Un Consejo de guerra

LEON.—Esta mañana, en la Diputación provincial, se ha celebrado un Consejo de guerra de oficiales generales para ver la causa seguida por los sucesos desarrollados en el mes de Octubre en el aeródromo de la Virgen del Camino.

Un Consejo de guerra

LEON.—Esta mañana, en la Diputación provincial, se ha celebrado un Consejo de guerra de oficiales generales para ver la causa seguida por los sucesos desarrollados en el mes de Octubre en el aeródromo de la Virgen del Camino.

Un Consejo de guerra

LEON.—Esta mañana, en la Diputación provincial, se ha celebrado un Consejo de guerra de oficiales generales para ver la causa seguida por los sucesos desarrollados en el mes de Octubre en el aeródromo de la Virgen del Camino.

Un Consejo de guerra

LEON.—Esta mañana, en la Diputación provincial, se ha celebrado un Consejo de guerra de oficiales generales para ver la causa seguida por los sucesos desarrollados en el mes de Octubre en el aeródromo de la Virgen del Camino.

Un Consejo de guerra

LEON.—Esta mañana, en la Diputación provincial, se ha celebrado un Consejo de guerra de oficiales generales para ver la causa seguida por los sucesos desarrollados en el mes de Octubre en el aeródromo de la Virgen del Camino.

Un Consejo de guerra

LEON.—Esta mañana, en la Diputación provincial, se ha celebrado un Consejo de guerra de oficiales generales para ver la causa seguida por los sucesos desarrollados en el mes de Octubre en el aeródromo de la Virgen del Camino.

Un Consejo de guerra

LEON.—Esta mañana, en la Diputación provincial, se ha celebrado un Consejo de guerra de oficiales generales para ver la causa seguida por los sucesos desarrollados en el mes de Octubre en el aeródromo de la Virgen del Camino.

Un Consejo de guerra

Ultima hora

Manifestaciones del Sr. Salmón

Al recibir a los periodistas el ministro de Trabajo, aludió a las informaciones de algunos periódicos sobre las pruebas de aptitud de los auxiliares de Jurados mixtos.

Auto de procesamiento

BARCELONA.—Se ha dictado auto de procesamiento por esta contra el barbero Eduardo Brito.

Miss Europa

MALAGA.— Ha marchado a Madrid Alicia Navarro, Miss Europe.

En honor del señor Duale

GIJON.— A las once de la mañana se celebró en el Ayuntamiento una recepción en honor del ministro de Instrucción Pública...

Huyendo a un maestro

AVILA.— A las once de la mañana llegó a Barco de Avila el ministro de Agricultura señor Velayos.

Entrega de una recompensa

El subdirector general de Seguridad, ha entregado 500 pesetas al joven que días pasados persiguió a varios individuos que atentaban contra los empleados de la Compañía de Tranvías.

Herido que mejora

El chauffeur Plaza, herido días pasados al negarse a conducir a unos pistoleros, después de cometido un atraco, se encuentra ligeramente mejorado.

Consejo sumarísimo contra un guardia de asalto

BARCELONA.— Esta mañana se ha celebrado juicio sumarísimo contra un guardia de asalto.

Una agresión

VIGO.— En el bar "El Abanico" ha sido agredido a botellazos el súbdito dinamita Lauritzen, por un desconocido que se causó heridas graves.

Esperando a Gil Robles

VIGO.— Por noticias particulares, se sabe que el lunes llegará el ministro de la Guerra a bordo del acorazado "Jaime I".

Caja de Ahorros Municipal de Burgos

Fundada el día 11 de Junio de 1926, bajo el patronato del Gobierno y con la garantía del Excelentísimo Ayuntamiento e instalada en la planta baja de la Casa Consistorial

Table with interest rates: INTERESES QUE ABONA: En libretas ordinarias el 3 por 100 de interés anual, En imposiciones a plazos de seis meses el 3'60 por 100, etc.

CAPITAL DE IMPONENTES: En 31 de Diciembre de 1934. 17.265.748'02 pesetas, En 30 de Junio de 1935. 18.513.042'63

Enseñanza musical Academia Quesada Clases particulares y de conjunto Casas de la Prensa, 11 (Vadillos) BURGOS

DECVS Muebles - Decoración Proyectos y presupuestos gratis FLORIDA, 62 - VITORIA Representante: DON GONZALO DE SEBASTIAN LAS DELICIAS 2 - BURGOS

Casa Munguía. Plaza Mayor, 42

Primera casa en tejidos y confecciones para caballero, señora, jóvenes y niños
PAÑERIAS - SASTRERIAS - CALZADOS SEGARRA



TRAJES para mocetes todos los gustos, edad de 10 a 16 años a 30, 40, 50, 60 y 70 pesetas.
TRAJES, pantalón noko, desde 35 a 75 pesetas.
La Casa más surtida - La que más barato vende

Balneario de Ledesma. Gran Hotel. Reumatismo en todas sus formas, clática, parálisis, escrofulismo, herpes, catarros, Coche estación Salamanca. Hay dos cocinas y dos comedores independientes para los que comen por su cuenta. Pidan billete ida y vuelta 30 días.



Compañía del Pacífico

Para Habana, Colón, Panamá, La Libertad, Paíta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso, saldrán del puerto de SANTANDER
Motonave "Reina del Pacífico", el 1 de Septiembre
Vapor "Orduña", el 22 de Septiembre
Vapor "Orbita", el 13 de Octubre
Admiten pasaje de lujo, primera, segunda y tercera clase y carga

Para toda clase de informes dirigirse a sus agentes en SANTANDER

Hijos de Basterrechea
Paseo de Pereda, 9

¡HERNIADOS!

Gabinete ortopédico, con taller de su propiedad, del conocido y acreditado ortopédico

JESUS DE GRADO
Plaza de Prim, 24, 1.º derecha.--BURGOS

Se construyen y arreglan toda clase de aparatos ortopédicos. Últimos modelos en piernas y brazos artificiales. Aparatos para corregir piernas y pies torcidos. Corsés ortopédicos para el mal de POTT y derivaciones de la columna vertebral. Plantillas para pies planos. Toda clase de fajas contra la obesidad, riñón flotante, descenso de estómago, evestaciones y medicaciones para cada caso.

Aparatos herniarios sistema "TALISMAN"

construidos especialmente para cada caso, garantizando la absoluta contención de la hernia.

PRECIOS ECONOMICOS

Dicho especialista estará todos los meses en: BRIVIESCA, el primer sábado, en el Hotel Félix Gómez, y en LERMA, todos los meses, el primer miércoles, en el Hotel Adrián Martín

Horas: de diez a cuatro.

CLINDROS MASADORAS HORNOS

TALLERES

ISIDRO JOVER
LOGROÑO
TELÉFONO 1389. C. VILLAMEDIANA

lo más práctico y moderno en maquinaria y hornos de panadería.

Aguas y Balneario de Cestona

Sociedad Anónima
CESTONA (Guipúzcoa)

Aguas minero-medicinales, únicas indicadas con éxito maravilloso para las enfermedades del hígado, intestinos, estreñimiento, neurastenia, artrismo, estómago, bazo, etc.; etc.

El Carisbad de España

Declarado de utilidad pública el año 1792

De venta en todas las farmacias y droguerías, en todas las épocas del año. Temporada oficial del Balneario, desde el 15 de Junio hasta el 30 de Septiembre.

Hoteles del Balneario

Cuatro pertenecientes a la Sociedad propietaria del Balneario, frutados con los últimos adelantos de confort e higiene.—Espaciosas habitaciones para 500 huéspedes, con agua fría y caliente en todas ellas.—50 HABITACIONES CON CUARTO DE BAÑO INDEPENDIENTE.—Restaurant.—Ascensores.—Salones de lectura, etc.

Itinerarios

Para viajeros procedentes de la línea del Norte: Estación Zamarriga.—Para la línea de los Vascongados, de Bilbao a San Sebastián: Estación Zumaya.

El ferrocarril eléctrico del «Urola», de Zamarriga a Zumaya, se usa con el Norte en Zamarriga y en Zumaya con el de los Vascongados, pasando por Cestona, con estación en el mismo Balneario, llamada CESTONA-BALNEARIO.

Pidan noticias directamente a las Oficinas Centralizadas en el mismo Balneario de Cestona (Guipúzcoa).

A VENIDA

TEMPORADA DE VERANO

Mañana, domingo
A las 4:30, 7:30 y 10:30

PROGRAMA GIGANTE

1.º Magistral acontecimiento

BOLERO

Una producción cautivadora, emocionante, magnífica. Hablada en ESPAÑOL por

George Raff y Carole Lombard

2.º ESTRENO, ESTRENO, ESTRENO

LA CUCARACHA

Asunto musical, adaptación de la célebre canción

LA CUCARACHA

El más perfecto tecnicolor realizado hasta la fecha.

Un programa monstruo

Nota importante.—Todas las localidades serán numeradas en la sesión de las 7:20.

El lunes: Reparación de BARBARA STANWICH en

CRUEL DESENGAÑO

Drama sentimental

Renovación continua de aire
Temperatura agradable

La sala estará perfumada con esencias de «Perfumería Oriente», Plaza Mayor, 67.

GRAN FABRICA

de libros rayados y cajas de cartón

E. Martínez

Lain-Calvo, 12.--BURGOS.

Mayores — Diarios — Copiadores
Libros de hojas cambiables rayados de todas clases

Encuadernaciones

Precios económicos

NO OLVIDE USTED QUE SON

4

los tomos que forman un ejemplar del



ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Bally-Ballibera — Hara)

Oficio del Comercio, Industria, Profesiones, etc. de España y Peselesinas

UNAS 8.600 PAGINAS
MÁS DE 3.500.000 DATOS
MAPAS GEOGRÁFICOS-ÍNDICES
SECCIÓN EXTRANJERA
a pequeña Directorio Universal

Precio de un ejemplar completo:
CIEN PESETAS
(trasciende por todo España)

¡SI QUIERE ANUNCIAR CON EFICACIA, ANUNCIE EN ESTE ANUARIO!

Anuarios Bally-Ballibera y Hara Revistas, S. A.
Carretera de Guecho, 20 y 22 — BARCELONA

Balneario de Valdelateja BURGOS

Las mejores aguas para curar toda clase de reumas, catarros, enfermedades del estómago, riñones, etc.

Abierto hasta el 30 de Septiembre

Salida de automóviles: Prim, 21

CALLOS

Usando sólo tres días el patentado **UNGUENTO MAGICO**

desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes.

Hay muchas imitaciones ineficaces.

En todas partes, 1,60 pesetas. Por correo, 2 pesetas.

Farmacia Puerto. Plaza de San Ildefonso, 6 MADRID

Novedades en librería

Muy en breve se pondrá a la venta un interesantísimo libro, debido a la pluma del profundo escritor ADOLFO DE SANDOVAL, que se titula:

El hombre que necesita España

Acaba de publicarse, y ha merecido una entusiasta acogida. Precio: 5 pesetas.

Lea usted

Crimen

por J. Arderius, cuyo precio es de 5 pesetas.

Militares, militaradas

del culto abogado GUILLERMO CABANELLAS. 1,50 pesetas.

Obras de la señorita HILDEGART, a 4 pesetas una:

Venus ante el derecho

Opiniones de mujeres

Lea usted la obra de A. Hoyos y Vinent, con prólogo del doctor Marañón.

Sangre sobre el barro

Y por A. Vidal y Moyá y F. Orzáez Vidal. Precio: 5 pesetas.

Comentarios a la ley del divorcio

La obra, compuesta de dos tomos, a 5 pesetas.

Se sirve a reembolso

Pidan en librerías o en

EDITORIAL CASTRO, S. A.
Carabanchel Bajo.--MADRID

A. RETES

PINTOR.—Sanz Pastor, 4.

la casa más surtida y que más barato vende en Burgos los camas y muebles, es sin duda alguna

La Gran Bretaña

En esta casa se vende el sommier «Normando»



Cuando necesite cama, a un precio de cualquiera clase, antes de hacer sus compras en otra parte, no deje de visitar este establecimiento que tan conocido es en todo Burgos, no solo por vender a precios baratísimos, sino porque todas sus géneros son de absoluta confianza.

Comprado en esta casa irá por un tiempo servido y ahorrará mucho dinero.

Siempre grandes existencias.

Los últimos modelos.

Géneros de gran lujo y de absoluta confianza.

Vea el nuevo sommier, todo hierro, modelo patentado. Es muy limpio, fortísimo y muy económico.

La Gran Bretaña - Vitoria, 14 - Burgos

¡¡ PANADEROS !!

Maquinaria perfecta

MARRODAN Y REZOLA, S. L. (INGENIEROS)

Apartado núm. 2 - Teléfono 1105

LOGRONO

ALMACENES DE FERRETERIA

de

Hijo de Ruperto Jiménez

Calle de la Paloma, 11

Teléfono 1315

Pone en conocimiento de comerciantes, calefaccionistas, hojalateros, fontaneros y similares que, habiendo ingresado en la agrupación de almacenistas de accesorios de hierro para tubería de calefacción y saneamiento, vende estos artículos al precio marcado por el Sindicato Internacional para España.

COMPLETO STOCK
PIDAN TARIFAS

Sucursal:

Calle de Santander 2

Teléfono 8435

PAGINA AGRICOLA Y MERCANTIL

MERCADOS

De Burgos

Cereales

En el mercado tampoco se ha presentado ninguna clase de cereal en el día de hoy.

Abastos

En el Mercado Cubierto Precios de distintos artículos que han regido en el mercado:

- Queso duro, 3,75 y 4,00 pesetas kilo.
- Idem blando, 2,25.
- Gallinas, 11 y 14 pesetas par.
- Gallos, 7 y 9.
- Conejos caseros, 5,50 y 6,00.
- Huevos, 2,50 y 3,00 pesetas docena.
- Pichones, 2,50 par.
- Patatas nuevas, 0,25 kilo.
- Idem viejas, 2,50 arroba.
- Alubias verdes, 0,30 y 0,40 pesetas kilo.

- Manzanas, 0,70 kilo.
- Tomates, 0,20.
- Guisantes, 0,35.
- Alcachofas, 0,25 docena.
- Lechugas, 3,00 pesetas.
- Habas, 0,30 kilo.
- Naranjas, 0,60 docena.
- Albérchigos, 0,50 y 0,90 kilo.
- Uvas, 0,75.
- Lipones, 1,80 docena.
- Plátanos, 1,00 peseta docena.
- Cebollas, 0,25 kilo.
- Melocotón, 1,30.
- Espárragos, 0,75.
- Peras, 0,70 y 0,80 pesetas kilo.
- Aceitunas, 0,80.
- Melón, 0,45.
- Sandía, 0,25.
- Paraguayos, 0,90.
- Ciruelas, 0,50 y 0,60.
- Pepinos, 1,20 docena.
- Guindillas, 1,25 el ciento.
- Calabacines, 0,70 el kilo.

Pescaderías Vivas

- Pescadilla, 1,80 pesetas kilo.
- Mejuna, 4,00.
- Bonito, 1,50.
- Lochas, 1,10.
- Sardina, 0,80.
- Aguja, 0,80.
- Zapateo, 1,10.
- Congrio, 2,20.
- Anchoa, 1,00.

De la provincia

BRIVIESCA

- Centeno, 54 reales fanega.
- Cebada, 42.
- Mueles, 50.
- Yeros, 62.
- Harina de primera, 62 pesetas los 100 kilos.
- Idem de segunda, 59.
- Idem de tercera, 52.
- Patatas, 12 reales arroba.
- Vino blanco, 9 reales cántaro.
- Idem tinto, 10.
- Idem claro, 9.
- Lana blanca basta, 72 reales arroba.
- Idem negra fina, 64.
- Pieles de cabrito, 26 reales.
- Idem de cordero, 6.

SEDANO

- Trigo, no se opera.
- Cebada, 48 reales fanega.
- Mueles, 53.
- Yeros, 65.
- Patatas nuevas, 16 reales arroba.
- Huevos, 1,90 pesetas docena.
- Cerdos af desfete, de 200 a 300 reales uno.
- Idem de seis meses, 416 arroba en vivo.
- Carneros, 200.
- Corderos, 10 kilo.
- Lana blanca basta, 78 reales arroba.
- Idem negra idem, 50.
- Pieles de cabrito, 12 reales una.
- Idem de cordero, 4.

ROA DE DUERO

- Registráronse las siguientes operaciones:
- Centeno, 54 reales fanega.
 - Yeros, 57.
 - Algarrobos, 58.
 - Tiños, 53.
 - Avena, 28.
 - Cebada ladilla, 42.
 - Idem caballar, 38.
 - Harina extra, 58 pesetas los 100 kilos.
 - Idem primera, 56.

LA COCINA

Sección de **Perfumería**



Vicente P. Canales

Almadrava Don Juan de Burgos

La deuda pública española

Comienzan las primeras conversiones

Por Pedro Rico Ruono

Se encuentra sobre el tapete la primera conversión de deuda pública española. El día 3 de Septiembre, los poseedores de los títulos de amortizable 5 por 100 de 1900, el amortizable que nació de la famosa operación de conversión de deudas de Villaverde, habrán de acudir al canje o al reembolso por otra deuda de 4 por 100.

A fe que esta conversión, dentro del cuadro de conversiones de deuda pública que tan pródigamente presentan estos últimos años de miserias internacionales, es una verdadera ganga para el rentista español tan aficionado siempre, en su espíritu tímido, a llenar sus carteras de valores con títulos de la deuda del Estado.

Y decimos que es una verdadera ganga, porque el sacrificio que se pide a los tenedores para que opten por el nuevo Amortizable de 4 por 100 que en sustitución se les ofrece, no tiene importancia. Conviene decir, porque no se ha extendido mucho este dato técnico, que el 5 por 100 Amortizable que se recoge es "con impuestos". La renta neta es justamente un 4 por 100. Los títulos nuevos rentan un 4 por 100, pero libres de impuestos. El perjuicio pudiera encontrarse en la desaparición de la prima de amortización, porque lo único que hace el Gobierno es deluir los cuadros de amortización, extendiendo, tendiendo a unificar con esta línea los cuadros de Deuda. Pero esta prima de amortización en la realidad de la Bolsa, ya no existía, porque todos los amortizables desde el 4 por 100 hasta el 5 por 100 vienen cotizando a la par.

Los titulares de las deudas extranjeras ya hubieran querido que sus Gobiernos les trataran con tanta consideración. Porque en las conversiones de estos últimos años, en todas, el promedio de sacrificio ha sido bien elevado para los rentistas. Recordemos al War Loan inglés, con sus 2.000 millones de libras esterlinas, que del 5 por 100 bajó el 3 y medio. Italia, Bélgica, Francia, han hecho reducciones de más de un entero en sus conversiones recientes. Aquí en esta conversión del amortizable de Villaverde y en la próxima, en la del amortizable de Alba, el rentista no sufre perjuicio alguno.

El Estado español, siempre respetuoso y fiel cumplidor con sus acreedores, extendiendo el buen trato más allá de este terreno de la renta. Hasta la técnica de la operación es más amable con el rentista. Bélgica e Italia preparan sus conversiones, poco menos que a la fuerza,

sin plazos para pensarlo, con ciertas molestias coacciones. Aquí se dan diez días para optar dejando al público en absoluta libertad, entregándole a los dos días el dinero del reembolso.

Aunque creemos que ni esos días hacían falta. Los tenedores del amortizable 5 por 100 de Villaverde, no tienen lugar a dudas. La conversión es su mejor salida. Mejor dicho, es lo único que les conviene. No solamente porque al acudir a ella, no resultan perjudicados, sino también, porque sería absurdo que perdieran la oportunidad del canje por el nuevo 4 por 100 libre de impuestos, para luego correr el riesgo de no encontrar otra inversión mejor. Que ésta es la perspectiva que ofrece la Bolsa, al cotizar los fondos de Estado con un cambio muy uniforme, alrededor de la par o por encima de ella, con lo que la capitalización, el interés regulador es un 4 por 100 más bien con tendencia a rebajarlo. La opción no es dudosa. ¿Para qué correr alubres? Por eso coincidimos con la opinión de los técnicos bur-sátiles de que no es conveniente, de ningún modo, ir al reembolso. Se corre el riesgo de no encontrar después mejor colocación para el dinero reembolsado.

A. I. ARCO

Diario de Burgos

PARTADO DE CORREOS

Por solo

Puede Vd afeitarse infinitamente mejor que hasta hoy lo viene haciendo

Pregunte como

DOMINGO PABLO

Plaza Mayor N.º 50

DR. JESUS GONZALEZ MARTIN

Director del Dispensario Antituberculoso Central

PULMONES Y CORAZON

RAYOS X

Consulta particular diaria: de doce a dos y de tres a cinco

Santander, 3, 2.º - Teléfono 1984

GRAN TINTORERÍA Masip

Fábricas: **Paseo de los Vadillos**

DESPACHOS: **PLAZA DE VEGA, 19** **LAIN-CALVO, 31**

Teléfono 1741

¿Vencida?

No; aunque una persona se halle agotada por la anemia una mano poderosa la puede salvar.

En pocos días se recobra el apetito, las fuerzas y el deseo de vivir, tomando el activo y eficaz reconstituyente, Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Aprobado por la Academia de Medicina. Sus efectos son eficaces en todo tiempo. No se vende a granel.



LAXANTE SALUD

Es un maravilloso curativo del estreñimiento y la bilis. Pídesse en farmacias.

INTERESES DEL LABRADOR

Problemas castellanos

Producción y comercio de huevos

Es achaque muy español perder el tiempo en discutir hasta el aburrimiento temas políticos y dejar a un lado importantes cuestiones económicas. Así nos luce el pelo que nos luce.

Y entre las más importantes cuestiones de la economía nacional está la de la producción de huevos de gallina y el comercio de los mismos. Caben ya hasta los chiquillos que en España se importan al año millones de cajas de huevos procedentes del extranjero, que cuestan muchos millones de pesetas, salidas del país para no volver más.

Lo que no sabe casi nadie es el por qué de esta ruinoso importación y la causa de que España no produzca los huevos que consume o por lo menos la mayor parte de ellos. Que es precisamente lo que interesa saber.

En todos los comercios de comestibles habrán visto más lectores unos pomposos carteles que dicen: HUEVOS FRESCOS DE CASTILLA. Esto significa que la fama en ese producto la tiene nuestra tierra.

En efecto, así es. El huevo castellano, más rico en sustancias alimenticias, de mayor yema y de más frescura, se prefiere por todas las buenas amas de casa.

Peo hoy ya no es esto sino un recuerdo. Sigue el cartelito anunciador para exportar la fama de los huevos castellanos. Más en la realidad, ni los huevos castellanos son los mejores ni se venden en el mercado al mismo precio que los extranjeros, sino mucho más bajos.

Antes, por la Mala de Francia, o carretera general de Irún a Madrid, iban a la entonces Corte los pesados carros de los aceiteros. Estos industriales llevaban a Madrid cajas con huevos y se traían a la tierra segoviana y burgalesa aceite y jabón, que cambiaban por los huevos a las mujeres de los pueblos. Este medio de transporte, aunque lento, resultaba superior en rapidez al que requería el de los huevos extranjeros, que tardaban muchas semanas en llegar a España. No existían cámaras frigoríficas y la mercancía tenía que venderse antes de su descomposición natural.

Hoy no es así. En los países extranjeros, sobre todo en Bélgica y Dinamarca, los huevos son recogidos en el acto de su postura por las gallinas y vendidos «al peso» a los almacenistas. Estos los meten inmediatamente en las cámaras frigoríficas y en fu-

ques de instalación frigorífica o vagones de refrigeración los son trasladados a los mercados españoles.

En cambio, los huevos castellanos, aunque tan ricos en vitaminas y tan harnosos como siempre, son abandonados días y días en los nidos, de donde los recoger las ignorantes mujeres campesinas y los van almacenando en cualquier sitio, sin condiciones para ello, hasta juntar los necesarios para cambiarlos al aceitero por una arroba de aceite o por una partida de jabón o por el dinero para comprarse un objeto que se le haya antojado. En resumen; que una cesta de huevos para una mujer de pueblo es una cartilla de ahorro. Como en la mayor parte de los casos cada mujer no tiene sino quince o veinte gallinas, los huevos que colecciona, después del gasto de la casa, son muy pocos. Cuatrocientos los tarda en reunir tres o cuatro meses antes de darlos al aceitero y cuando llegan a éste, han sido huevos, porque ya sólo son cáscaras.

Cuando el aceitero los manda a Madrid en una camioneta son mucho más viejos que los extranjeros, más merma-dos y con la mitad de peso.

Si queremos que Castilla vuelva a producir huevos en buenas condiciones y que se rescate por ellos el mercado nacional, es necesario conseguir del ministerio de Agricultura que imponga a rajatabla el peso obligatorio en el comercio de huevos. Por peso deben comprarse y pagarse los huevos en los almacenes de las capitales, por peso los deben comprar y pagar los comerciantes de los pueblos o aceite-ros a las mujeres campesinas. Esto es lo único eficaz para vencer la ignorancia apática de esas mujeres. Cuando ellas vean que una docena de huevos recién puestos les vale muchos cuartos y que una docena de cáscaras no les vale nada, ya tendrán buen cuidado de que no se hagan viejos para no perder evidentemente la diferencia de precio.

Y entonces el huevo castellano volverá a venderse fresco y a precio remunerador.

Y volverá a ser una realidad y no una fama sin sentido el cartelito célebre de las tiendas de comestibles: «Huevos frescos de Castilla».

JULIAN DE TORRESANO

La Solana de la Plata

Venta económica de hortalizas en la finca

Camino de la Plata

TRILLOS

de discos montados en cojinetes de bolas.

AVENTADORAS

con o sin motor.

RESULTADO garantizado por la alta calidad.

PRECIO el más reducido por adquirirse en grandes partidas.

LE INTERESA SU COMPRA EN

Casa Griguelmo

Pablo Iglesias, 6 y 8.--BURGOS

AVANCE

LA AGONIA DE UN DESPOTA

(Ultimos días de Felipe II)

y cuidados. Mañana vendrá Ferrán, y aquí se instalará con vuestro paje. Si el caso llega en que vuestro esposo quiera atropellar a don Guillén, en-comparéis en el antiguo escudero un valiente defensor.

Convenidos todos los detalles, el se-ñor Espinosa se retiró.

Todo marchaba perfectamente. Empero aún tenía que correr un gra-ve peligro.

Al trasladar a don Guillén a casa del señor de Ramales, podían ser de-tenidos por una ronda.

Como expiar satisfactoriamente esta conducción de un héroe por las ca-lles de la villa, en las altas horas de la noche?

Ni a los caballe-ros, ni a doña Estre-lla, se les ocultaba este último peli-gro; pero algo habían de exponer en la partida.

Y en último caso no había más re-medio que jugar el todo por el todo. No era probable que en aquel día

sento durante el día para no ser vis-tos, vendría a ser esta asistencia peor de la que hubiera podido prestarse en una casa extranjera.

Y esto sin contar con el peligro de que una circunstancia cualquiera revela-ra a don Juan la presencia de don Guillén.

Aprentábase ya la noble dama de su detención, y más de una vez cruzó por su mente la idea de enviar aviso a casa del doctor Molina, para que se suspendiera la traslación de don Guillén.

Sólo se defendía al considerar que era urgente que saliera de casa del doctor, y si se suspendía el acuerdo tomado, mientras los caballeros bus-caban casa, había de transcurrir más tiempo, cuando debían ganar horas para impedir que don Guillén fuera preso.

Dejó con estas reflexiones alojar a su hermano, como se había con-venido, y después, si don Juan pe-gesaba, con más espacio buscar sitio seguro, aunque hubiera que re-venir a don Guillén lo que ocurría.

Al fin un día u otro había de sa-berlo.

Entregada a sus meditaciones, ora exaltada, ora abatida, se encontraba doña Estrella, cuando le anunciaron la llegada del guarda de la quinta y de los dos criados que a ella envió.

Ansiosa y precipitadamente salió a su encuentro.

Iba a saber por fin a qué atenerse,

ya tantos golpes había recibido de la adversidad que le perseguía, que no esperaba nada bueno.

La desdichada no sabía qué desear. ¿Qué noticia podía traer sus ser-vidores?

Si habían encontrado a don Juan, y éste se disponía a volver, la situación se complicaría más y más.

Si no lo habían encontrado, ¿qué iba a ser de su esposo, entregado a una continua desesperación?

Doña Estrella se encontraba, como siempre, en la terrible disyuntiva de no poder desear el bien de uno sin que fuera envuelto el mal de otro.

Era imposible, pues, que recibiera una noticia favorable.

—¿Qué ha sido de vuestro señor?— preguntó con la precipitación de la impaciencia la noble dama al acer-car-se a sus criados.

—Partió seguido por Tomás, cami-no del Norte— contestó el guarda.

—¡Ah!

Esta exclamación de doña Estrella lo mismo podía expresar el disgusto que la satisfacción.

No se atrevía a analizar sus sen-timientos.

—Tengo el encargo— prosiguió el

siempre de su esposa, haciéndole sa-ber su propósito de dirigirse a Fran-cia, tomar parte en las guerras de carácter religioso que esta nación sos-tenía contra la Reforma, y olvidar en-tre el fragor de los combates los tris-tes recuerdos de su pasada vida.

—¿Tú vez— decía— llegué a olvidar mis errores que a los ojos del mundo aparecen como crímenes; tal vez sirviera a Dios en la defensa de la doctrina de su iglesia, llegué un día en que me era perdonado por mis culpas... Lo que no podré olvidar, lo que es-tará siempre fijo en mi memoria y en mi corazón con caracteres de fuego, es el recuerdo de tu amor, de mi bien per-dido».

Y añadía:

«La fatalidad lo quiere. Te he ama-do y te amo con toda la volcánica pasión de mi carácter violento. Debí labrar tu felicidad y encontrar la mía eterna en tu infinita ternura... Y he causado nues-tra desgracia... No, no podemos vivir juntos. Cada mirada tuya me parecería una épantosa acusación... Huyó de tí... ¡Ojalá pudiera huir también de mi con-ciencia! Tú me perdonarás porque eres compasiva y noble, y porque me amas... Ruega a tu padre que está en el Cielo para que me perdone también, y pide a Dios que abrevie los días de mi existencia para aliviar mis dolores mortales, más terribles que el sufrimien-to corporal».

Otras muchas frases de amor y de